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2. Fragen zum Evaluierenden und Studienverhalten2. Fragen zum Evaluierenden und Studienverhalten

Ich studiere Jura im ... Semester 2.1)

n=931.-2. 1

3.-4. 4

5.-6. 49

7.-8. 25

9.-10. 8

über 10. 6

Ich studiere2.2)

n=92Jura (Staatsexamen). 91

Wirtschaftsrecht. 0

Öffentliches Recht als Zweitfach. 0

Deutsch-Französisches Recht. 1

Ich verfüge über einen ausreichend technisch
ausgestatteten und ruhigen häuslichen Ort zum
Studieren.

2.3)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=93

mw=1,75
s=1,02
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Meine Internetverbindung ist ausreichend und
stabil.

2.4)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=93

mw=1,91
s=0,89
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Die Informationspolitik des Fachbereichs zur besonderen Situation im Wintersemster 2020/21 (Lehrveranstaltungen, Prüfungen,
Studienbedingungen usw.) war dem Umfang und Inhalt nach

2.5)

n=92angemessen. 72

eher zu viel. 3

eher zu wenig. 17
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3. Fragen zur Veranstaltung3. Fragen zur Veranstaltung

Ich nehme an der Veranstaltung teil 3.1)

n=95Immer 61

häufig 24

selten 10

Die gesamte Veranstaltung folgt einem klaren
Konzept und einer nachvollziehbaren Gliederung
(thematische Reihung der besprochenen Fälle).

3.2)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=94

mw=2,27
s=1,31

36,2%
34

1

28,7%
27

2

17%
16
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10,6%
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4

5,3%
5

5

2,1%
2

6

Die einzelnen Einheiten haben eine klare Struktur,
durch welche die jeweils zu behandelnden Fragen
klar erkennbar sind.

3.3)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=94

mw=2,44
s=1,37
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Im Regelfall reichte die zur Verfügung stehende
Zeit, um die Falllösungen komplett
durchzusprechen und auftretende Fragen zu
beantworten.

3.4)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=93

mw=2,76
s=1,46

20,4%
19

1

32,3%
30
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17

3

14%
13

4
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9

5
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5
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In der Veranstaltung findet neben der
Wiederholung des materiellen Rechts auch die
Falllösungstechnik angemessen Platz.

3.5)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=93

mw=2,97
s=1,58

23,7%
22

1

21,5%
20

2

17,2%
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3

15,1%
14

4

17,2%
16

5

5,4%
5

6

In der Veranstaltung wurde angemessen zur Vor-
bzw. Nachbereitung motiviert und es wurden
entsprechende Hinweise gegeben.

3.6)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=94

mw=3,03
s=1,52

19,1%
18
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19,1%
18
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8
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Wieviel Zeit investieren Sie für Vor- und Nachbereitung der Veranstaltung insgesamt je 90 Minuten Lehrveranstaltung?3.7)

n=94weniger als 1/2 Stunde 13

1/2 bis 1 Stunde 34

1-2 Stunden 30

mehr als 2 Stunden 17

Wie würden Sie selbst Ihren Lernstil beurteilen? Lernen Sie schwerpunktmäßig . . .3.8)

n=92regelmäßig durch Vor- und Nachbereitung der Vorlesungen 62

nur zeitnah vor der Klausur 30

Wie würden Sie den Lernerfolg in der
Veranstaltung bewerten?

3.9)
61 n=94

mw=3,07
s=1,39
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11

1
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25
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Wie würden Sie den organisatorischen Ablauf der
Übung (Einhaltung etwaiger Rückgabetermine,
Transparenz der Korrekturen, etc.) bewerten?

3.10)
61 n=94

mw=3,26
s=1,7
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Wie würden Sie die Veranstaltung insgesamt
bewerten?

3.11)
61 n=94

mw=3,16
s=1,53
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4. Fragen zu Materialien und Medieneinsatz4. Fragen zu Materialien und Medieneinsatz

Ich war mit dem digitalen Format der Vorlesung
(Aufzeichnung, Videokonferenz (Live), Podcast,
Kombinationen davon usw.)

4.1)
sehr unzufrieden.sehr zufrieden. n=94

mw=2,37
s=1,47

36,2%
34

1

27,7%
26

2

16%
15

3

8,5%
8

4

6,4%
6

5
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5

6

Folgendes andere Format hätte mir besser gefallen.4.2)

n=91Vorlesungsaufzeichnung (Video) 13

Podcast / Podcast Plus (vertonte Powerpoint-Folien) 7

Live-Videokonferenz 2

Eine Kombination daraus 12

Anderes Modell 2

Das gewählte Modell war gut 55

Nur auszufüllen, wenn die Veranstaltung keine Live-Videokonferenz war: 
Wann haben Sie das digitale Angebot überwiegend genutzt?

4.3)

n=41Zur gleichen Zeit, zu der die Veranstaltung geplant war 19

Zu einer anderen Zeit, als die Veranstaltung geplant war 8

Gemischt, wie es wöchentlich gepasst hat 14

Das gewählte digitale Format bot genügend
Möglichkeiten zur Interaktion.

4.4)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=95

mw=2,03
s=1,12
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Die Bild- und Tonqualität der Materialien ist gut.4.5)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=94

mw=1,84
s=1,04
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4
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Die Materialien sind in ihrem Umfang4.6)

n=95angemessen. 51

eher zu viel. 12

eher zu wenig. 32

Die Materialien werden ausreichend schnell
zugänglich gemacht.

4.7)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=95

mw=1,81
s=1,11

52,6%
50

1

27,4%
26

2

12,6%
12

3

1,1%
1

4

6,3%
6

5

0%
0

6

Wurden für die in der Übung bearbeiteten Fälle inhaltlich hilfreiche Lösungsmaterialien zur Verfügung gestellt?4.8)

n=93ja 69

nein 24

    Falls "ja": Waren die Unterlagen komfortabel zu erreichen?4.9)

n=71ja 67

nein 4
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    Falls "ja": Wie würden Sie die ausgegebenen
Unterlagen beurteilen?

4.10)
61 n=73

mw=2,53
s=1,17

17,8%
13

1

37%
27

2

28,8%
21

3

8,2%
6

4

6,8%
5

5

1,4%
1

6

    Falls "nein": Zusätzliche Unterlagen wären . . .4.11)

n=50absolut notwendig 12

wünschenswert 22

gar nicht nötig 16

5. Fragen zum Dozenten5. Fragen zum Dozenten

Der Dozent verfügt über einen klaren und
interessanten Vortragsstil.

5.1)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=95

mw=2,91
s=1,64

26,3%
25

1

20%
19

2

20%
19

3

13,7%
13

4

10,5%
10

5

9,5%
9

6

Der Dozent wirkt auf die Zuhörer kompetent und
gut vorbereitet.

5.2)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=94

mw=2,28
s=1,39

39,4%
37

1

24,5%
23

2

18,1%
17

3

8,5%
8

4

6,4%
6

5

3,2%
3

6

Der Dozent bezieht die Studenten in
angemessener Weise mit in die Veranstaltung ein
und schafft eine Atmosphäre, in welcher die
Studenten sich ggf. trauen, Fragen zu stellen.

5.3)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=93

mw=2,74
s=1,84

38,7%
36

1

17,2%
16

2

11,8%
11

3

9,7%
9

4

8,6%
8

5

14%
13

6

Der Dozent beantwortet auftretende Fragen
zielgerichtet.

5.4)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=93

mw=2,55
s=1,68

39,8%
37

1

20,4%
19

2

9,7%
9

3

12,9%
12

4

9,7%
9

5

7,5%
7

6

Der Dozent ist nach und außerhalb der
Veranstaltung erreichbar und bereit, Fragen zu
beantworten bzw. bei sonstigen studienrelevanten
Anliegen zu helfen.

5.5)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=40

mw=2,8
s=1,84
E.=54

40%
16

1

12,5%
5

2

7,5%
3

3

20%
8

4

7,5%
3

5

12,5%
5

6

Der Dozent verhält sich den
Veranstaltungsteilnehmern gegenüber freundlich
und respektvoll.

5.6)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=93

mw=2,45
s=1,86

52,7%
49

1

10,8%
10

2

7,5%
7

3

9,7%
9

4

6,5%
6

5

12,9%
12

6

Wie würden Sie den Dozenten in seinem
Verhalten innerhalb und außerhalb der
Veranstaltung insgesamt bewerten?

5.7)
61 n=92

mw=2,74
s=1,66

33,7%
31

1

19,6%
18

2

12%
11

3

15,2%
14

4

13%
12

5

6,5%
6

6

6. Fragen zu den elektronischen Klausuren6. Fragen zu den elektronischen Klausuren

Mit den angebotenen Prüfungsformat einer
"Open-Book-Klausur" bin ich zurechtgekommen.

6.1)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=94

mw=1,82
s=1,19

54,3%
51

1

25,5%
24

2

11,7%
11

3

4,3%
4

4

1,1%
1

5

3,2%
3

6

Es gab während der Klausur oder bei der Abgabe
der Klausur technische Schwierigkeiten.

6.2)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=94

mw=5,36
s=1,33

3,2%
3

1

3,2%
3

2

7,4%
7

3

2,1%
2

4

8,5%
8

5

75,5%
71

6
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Wenn ja, dann bestanden die technischen Schwierigkeiten bei:6.3)

n=95Einloggen auf der Prüfungsplattform 3

 Abrufen des Sachverhalts 2

Abbruch der Internetverbindung 5

Absturz von Computersoftware 1

Absturz des gesamten Computers 0

Probleme beim Scannen oder Drucken 3

Fehler oder Wartezeiten beim Hochladen von Dateien 8

Sonstige Probleme 3

Die zusätzlich eingeräumte Bearbeitungszeit war
ausreichend.

6.4)
nicht zutreffendsehr zutreffend n=88

mw=1,98
s=1,34
E.=4

52,3%
46

1

22,7%
20

2

10,2%
9

3

6,8%
6

4

5,7%
5

5

2,3%
2

6

Aus meiner Sicht sollte insgesamt eine zusätzliche Bearbeitungszeit eingeräumt werden von:6.5)

n=86keine 15

5 Minuten 2

10 Minuten 12

15 Minuten 14

20 Minuten 10

25 Minuten 3

30 Minuten 24

länger als 30 Minuten 6

Auf welche Hilfsmittel haben Sie während der Prüfung zugegriffen?6.6)

n=95Gesetz 93

Kommentare, Lehrbücher oder Skripten in Papierform 29

Vorformulierte Textbausteine 10

Juristische Online-Datenbanken, wie beck-online oder juris 11

Allgemeinzugängliche Webseiten im Internet 19

Aktive Kommunikation mit Dritten 1

Vorlesungsunterlagen 48

Sonstige 5

Welche Schreibvariante haben Sie bervorzugt verwendet?6.7)

n=95Rein elektronische Gliederung und Niederschrift 46

Handschriftliche Gliederung aber elektronische Niederschrift 39

Vollständige handschriftliche Gliederung und Niederschrift 10

Im Vergleich zu einer regulären handschriftlichen Klausur schätze ich den Vorbereitungsaufwand ein als:6.8)

n=94sehr viel höher 5

höher 19

gleich 43

weniger 22

sehr viel weniger 3

keine Angabe möglich 2
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Im Vergleich zu einer regulären handschriftlichen Klausur schätze ich die Klausurschwierigkeit ein als:6.9)

n=94sehr viel schwerer 10

schwerer 42

gleich 32

leichter 5

sehr viel leichter 1

keine Angabe möglich 4
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Profillinie

Zusammenstellung: TB_Fortgeschrittenenübungen_WiSe2020-21_HP

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Fragen zum Evaluierenden und Studienverhalten2. Fragen zum Evaluierenden und Studienverhalten

2.3) Ich verfüge über einen ausreichend technisch
ausgestatteten und ruhigen häuslichen Ort zum
Studieren.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=93 mw=1,75

2.4) Meine Internetverbindung ist ausreichend und stabil. sehr zutreffend nicht zutreffend
n=93 mw=1,91

3. Fragen zur Veranstaltung3. Fragen zur Veranstaltung

3.2) Die gesamte Veranstaltung folgt einem klaren
Konzept und einer nachvollziehbaren Gliederung
(thematische Reihung der besprochenen Fälle).

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=94 mw=2,27

3.3) Die einzelnen Einheiten haben eine klare Struktur,
durch welche die jeweils zu behandelnden Fragen
klar erkennbar sind.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=94 mw=2,44

3.4) Im Regelfall reichte die zur Verfügung stehende Zeit,
um die Falllösungen komplett durchzusprechen und
auftretende Fragen zu beantworten.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=93 mw=2,76

3.5) In der Veranstaltung findet neben der Wiederholung
des materiellen Rechts auch die Falllösungstechnik
angemessen Platz.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=93 mw=2,97

3.6) In der Veranstaltung wurde angemessen zur Vor-
bzw. Nachbereitung motiviert und es wurden
entsprechende Hinweise gegeben.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=94 mw=3,03

3.9) Wie würden Sie den Lernerfolg in der Veranstaltung
bewerten?

1 6
n=94 mw=3,07

3.10) Wie würden Sie den organisatorischen Ablauf der
Übung (Einhaltung etwaiger Rückgabetermine,
Transparenz der Korrekturen, etc.) bewerten?

1 6
n=94 mw=3,26

3.11) Wie würden Sie die Veranstaltung insgesamt
bewerten?

1 6
n=94 mw=3,16

4. Fragen zu Materialien und Medieneinsatz4. Fragen zu Materialien und Medieneinsatz

4.1) Ich war mit dem digitalen Format der Vorlesung
(Aufzeichnung, Videokonferenz (Live), Podcast,
Kombinationen davon usw.)

sehr zufrieden. sehr
unzufrieden. n=94 mw=2,37

4.4) Das gewählte digitale Format bot genügend
Möglichkeiten zur Interaktion.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=95 mw=2,03

4.5) Die Bild- und Tonqualität der Materialien ist gut. sehr zutreffend nicht zutreffend
n=94 mw=1,84

4.7) Die Materialien werden ausreichend schnell
zugänglich gemacht.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=95 mw=1,81

4.10)     Falls "ja": Wie würden Sie die ausgegebenen
Unterlagen beurteilen?

1 6
n=73 mw=2,53

5. Fragen zum Dozenten5. Fragen zum Dozenten

5.1) Der Dozent verfügt über einen klaren und
interessanten Vortragsstil.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=95 mw=2,91

5.2) Der Dozent wirkt auf die Zuhörer kompetent und gut
vorbereitet.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=94 mw=2,28

5.3) Der Dozent bezieht die Studenten in angemessener
Weise mit in die Veranstaltung ein und schafft eine
Atmosphäre, in welcher die Studenten sich ggf.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=93 mw=2,74
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5.4) Der Dozent beantwortet auftretende Fragen
zielgerichtet.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=93 mw=2,55

5.5) Der Dozent ist nach und außerhalb der
Veranstaltung erreichbar und bereit, Fragen zu
beantworten bzw. bei sonstigen studienrelevanten

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=40 mw=2,80

5.6) Der Dozent verhält sich den
Veranstaltungsteilnehmern gegenüber freundlich und
respektvoll.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=93 mw=2,45

5.7) Wie würden Sie den Dozenten in seinem Verhalten
innerhalb und außerhalb der Veranstaltung
insgesamt bewerten?

1 6
n=92 mw=2,74

6. Fragen zu den elektronischen Klausuren6. Fragen zu den elektronischen Klausuren

6.1) Mit den angebotenen Prüfungsformat einer "Open-
Book-Klausur" bin ich zurechtgekommen.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=94 mw=1,82

6.2) Es gab während der Klausur oder bei der Abgabe
der Klausur technische Schwierigkeiten.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=94 mw=5,36

6.4) Die zusätzlich eingeräumte Bearbeitungszeit war
ausreichend.

sehr zutreffend nicht zutreffend
n=88 mw=1,98


